
 
 

 باسمه تعالی نام و نام خانوادگی:

 
 

 تبریز 4اداره آموزش وپرورش ناحیه
 )دوره دوم(دخترانه میثاقدبیرستان 

 3441 - 3441سال تحصیلی 

   اولنوبت امتحانات 

 اقتصاد سئوالات امتحانی:

 دقیقه  07مدت امتحان:   دهمپایه:  

 شماره داوطلب: علوم انسانی رشته :

 0 تعداد صفحه: 17/1071  /11  تاریخ امتحان:

 
  بارم 1 سوالات صفحه ردیف

 عبارت های صحیح و غلط را مشخص کنید.  1

  بازار معنای خاصی در اقتصاد ندارد.   الف(

 ا عمر طولانی دارند. پب( کسب و کارهای نو 

 ج( مقایسه منافع و هزینه ها بخشی از تصمیم گیری منطقی است. 

 مقیاس اند. کوچککسب و کارهای شخصی بیشتر د( 

1 

 جای خالی را با کلمات مناسب کامل کنید.  2

.................. .. یکگوییم شما وقتی شما مقدار مشخص و محدودی پول برای خرج کردن دارید. در این حالت میالف( 

 دارید.

 مؤسسه غیر انتفاعی نهادی ..................... است که برای انجام مأموریتی غیر سودآور، شکل گرفته است.  یکب( 

 کارآفرین کسی است که با ...................... و ..................... ، محصولات جدیدی تولید و عرضه می کند. ج( 

 .......... است. د( هدف عرضه کنندگان از کالا ...............

 و( مهم ترین هدف مالیات، ...................... است. 

 .......... است. د براساس مزیت، اقتصادی ......هـ( زندگی عموم انسان ها در جامعة شهری به خاطر تخصص گرایی و تولی
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 پاسخ صحیح را مشخص کنید.  3

 زیر در توضیح چه مفهومی آمده است؟ ه( جمل3 -1

 « آورند.میها سود سرشار به دستآن و بعد با گران فروختن کنندمی مواقع ضروری را پنهان در کالاهای مورد نیاز مردم»

  الف( احتکار                           ب( اختلاس                      ج( کم فروشی                      د( ربا 

 ( این توضیح در مورد کدام نوع کسب و کار آمده است؟ 3 -2

 « می کند. کمکاین کسب و کار با هدف تأمین نیازهای اعضاء تشکیل می شود و به بهبود وضعیت اقتصادی آن ها »

 الف( مؤسسات غیر انتفاعی و خیریه                                  ب( تعاونی ها       

 د( شرکت های تضامنی                                                      ج( شرکت های سهامی

 ( این جمله در تعریف کدام مفهوم اقتصادی آمده است؟3 -3

 « ارزش بهترین گزینة بعدی که شما آن را هنگام انتخاب از دست داده اید.»

 منفعت -اب هزینهخج( قید بودجه                   د( انت     الف( هزینة فرصت                 ب( کمیابی منابع              

 کند؟ « بستان -بده» میشه باید بین گزینه های انتخاب( چرا انسان ه3 -4

 الف( به دلیل کمیابی در منابع و امکانات                   ب( محدود بودن برخی از منابع تولید از جمله پول یا سرمایة مالی 

 انتخاب برحسب سرشت فطری               د( به دلیل جبران هزینه های هدر رفته و جبران کمبودها ج( تمایل به

3 

 



 
 

 بارم  1سوالات صفحه  ردیف

 ( دولت چگونه می تواند امنیت خرید و فروش و مبادلات را بهبود ببخشد؟ 3 -5 

 الف( با نظارت بر بخش صادرات و واردات                      ب( با ارائة کالاهای عمومی و دادن یارانه 

 ج( با وضع قوانین مالیاتی و اجرایی                                   د( با تعریف و اجرای حقوق مالکیت

 ؟ نیست( کدام گزینه از جمله عوامل متعددی که موجب روی آوردن کشورها به تجارت بین الملل می شود 3 -6

 الف( تفاوت کشورها از نظر دسترسی به فناوری               ب( وضعیت اقلیمی متفاوت 

 ه تکنولوژی و ضعف دولت هاج( یکسان نبودن منابع و عوامل تولید                               د( عدم دسترسی ب

 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید.  4

 کارآفرین موفق نام ببرید.  یک( 1-4

 

 ( برای دوری از ضرر و زیان و افزایش درآمد تولید کنندگان چه اقداماتی انجام می دهند دو مورد ذکر کنید. 4 -2

 

  بازیگران عرصه اقتصادی را نام ببرید. ( 4 -3

 

 ( عوامل تولید را نام ببرید. 4 -4

 

 ( دو مورد از پیامدهای نادیده گرفتن اصل مزیت های مطلق و نسبی را بنویسید. 5-4

 

 ( دو مورد از قوانین و مقرراتی که توسط دولت برای بهبود عملکرد بازار وضع و اجرا می شود را نام ببرید. 4 -6

 

5 

 هر عبارت به کدام ویژگی کسب و کار اشاره دارد؟  5

 الف( مالکیت کامل سود )                          ( 

 ب( تخصص گرایی بیشتر )                           ( 

1 

 از مفاهیم سمت چپ اشاره دارد؟  یکاز عبارات سمت راست به کدام  یکهر  6

 مفاهیم عبارات

 کالا و خدماتی که توسط افراد زیادی می تواند هم زمان استفاده شود.  -1

 حوزة انرژی  -محصولات کشاورزی -2

 پولی که دیگر قابل دسترس نیست  -3

 هر واحدی که کالایی را تولید و خدماتی را عرضه کند.  -4

 الف( هزینة دررفته 

 ب( کالای عمومی

 ج( بنگاه اقتصادی

 د( کالای راهبردی
 

 

1  



 
 

 بارم  3سوالات صفحه  ردیف

 – کمبود تقاضا -مازاد عرضه -قیمت تعادلی -لیدبا توجه به جدول زیر نمودار عرضه و تقاضا را رسم کرده و نقطه تعا 7

 کمبود عرضه و مازاد تقاضا را تعیین کنید. 

 قیمت 
 بستنی

 مقدار تقاضای
 بستنی

 مقدار عرضه
 بستنی

555 12 5 

1555 15 2 

1555 8 4 

2555 6 6 

2555 4 8 

3555 2 15 

3555 5 12 
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 تومان پس انداز خود می تواند:  255.555فردی با  8

% سرمایه گذاری کند یا 25با سود  بانکتومان خریداری کند یا این پول را در  555اوراق مشارکت با سود هر ورق  25

تومان سود دریافت  65.555تومان خریداری کند یا با سرمایه گذاری در بورس اوراق بهادار  75.555تعداد سکه با سود 

 کند. 

 الف( این فرد سود پول خود را در چه کاری باید سرمایه گذاری کند؟ 

 ب( هزینة فرصت انتخاب فرد کدام است؟ 
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 بارم  3سوالات صفحه  ردیف

نفر کارمند و تولید  35بنگاه اقتصادی با  یک« سالیانه»با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زیر، نتیجه عملکرد  9

 ریال کدام است؟ 5.655.555به ارزش  یکدستگاه هر  2455« سالیانه»

 0005550555 اجاره بهای ماهیانه کارگاه تولیدی 3

 000550555 «معادل»ماهیانه هر فرد کارمند و اداری و تولیدی  حقوق متوسط 1

 00505550555 خرید مواد اولیه مورد نیاز سالیانه به ارزش 1

1 هزینه استهلاک سالیانه ماشین های تولیدی معادل 4

 0 
 ارزش مواد اولیه خریداری شده 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

5/1 

 انواع بازار را نام برده و بطور کامل بنویسید.  15

 

 

 

 1 

 موفق باشید. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 باسمه تعالی نام و نام خانوادگی:

 
 

 تبریز 4اداره آموزش وپرورش ناحیه
 )دوره دوم(دخترانه میثاقدبیرستان 

 3441 - 3441سال تحصیلی 

   اولنوبت امتحانات 

 اقتصاد امتحانی: ریزبارم 

 دقیقه  07مدت امتحان:     دهمپایه: 

 شماره داوطلب: علوم انسانی رشته :

 1 تعداد صفحه: 17/1071  /11  تاریخ امتحان:

 
  بارم 1ریز بارم  صفحه  ردیف

 1 (17ص ) د(                            ( 92ج( ص )                        (   7ب( غ )                              (74غ )  الف( 1

 (             5خطرپذیری )ص  -نوآوری ج(               (           12ب( نهادی قانونی )ص           (  92قید بودجه )ص  الف( 9

 ( 45(                هـ( تک محصولی )ص 06(                       و( افزایش درآمد دولت )ص 59د( کسب سود )
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 (     95( الف( هزینه فرصت )ص 3 -3(            12( تعاونی ها )ص 3 -9(           2( الف( احتکار )ص 3 -1 3

 (       54( ج( با تعریف و اجرای حقوق مالکیت )ص 3 -5(        90( الف( به دلیل کمیابی در منابع و امکانات )ص 3 -7 

 ( 02ها )ص  ( د( عدم دسترسی به تکنولوژی و ضعف دولت3 -0

3 

 ( 5( میر مصطفی عالی نسب )ص 7 -1 7

بازار خوب برای   - جلوگیری از ریخت و پاش  - افزایش بهره وری  - ( صرفه جویی در مواد اولیه یا انرژی9-7

 ( 2محصولات )ص 

 خانوارها، تولید کنندگان، دولت ( 7 -3

 ( 90سرمایه )ص  -نیروی انسانی -( منابع طبیعی7 -7

( اولاً از منابع و سرمایه ها به بهترین نحو ممکن استفاده نمی شود و هدر می رود و ثانیاً با تولید محصولات کمتر و 7 -5

 ( 41رفاه جامعه کاهش می یابد. )ص  -بی کیفیت تر

از  جلوگیری -اثبات مالکیت کالا توسط فروشنده -برقراری امنیت خرید و فروش -( تسهیل و تشویق مبادلاتی7 -0

 ( 54دولت بعنوان داور )ص  -افراد حقوقی به یکدیگر تعرض

5 

 (         15الف( کسب و کار شخصی )ص  5

 ( 12ب( مزایای ایجاد شرکت )ص 

1 

 (                  52( ب( کالای عمومی )ص 1 0

 ( 47( د( کالای راهبردی )ص 9

 (                  92( الف( هزینه در رفته )ص 3

 ( 72( بنگاه اقتصادی )ص 7

1 

 5/1 ( 51)ص   نمودار 4

96  666 966)سود بانک   –( 160666اوراق مشارکت ) 2
166
( و سرمایه گذاری 460666خرید سکه ) -  (666 76 

( تومان سود دارد. بنابراین فرد با انتخاب عقلانی باید سکه بخرد و هزینة فرصت از دست رفته اش 060666در بورس )

 ( 90و  95تومان سودی که از دست داده است . )ص   060666می شود سرمایه گذاری در بورس یعنی 
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 درآمد سالیانه 9766   500660666 =  13077606660666ریال 2

 ماه کارمند =  11065906660666

309660666   19  36 
 دستمزدها

 خرید مواد اولیه  75606660666 

2606660666  = 75606660666 1
 5 
 هزینة استهلاک   

 ماه             =  02006660666
19  5206660666 

 اجاره بهای سالیانه 

  جمع هزینه ها =  9032206660666

 درآمد  هزینه 

  13077606660666 – 9032206660666=  11065906660666سود یا منفعت 
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 1  ( 53)ص  16

 هزینه ها 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



